

按下“快进键”，“未来之城”日新月异

写在雄安新区大规模建设全面提速之际

新华社电 纵横凌云笔，燕赵涌春潮。在雄安新区1770平方公里的土地上，16万建设大军正奏响开创历史、引领高质量发展的澎湃乐章。

自2017年4月1日雄安新区设立以来，在以习近平

同志为核心的党中央高度重视和坚强领导下，河北省委、省政府认真履行主体责任，各方凝智聚力、不舍昼夜，共建这座承载千年大计的“未来之城”。

站在“十四五”开局的新起点，这里大规模建设正全

面提速，120多个重大项目同步推进，为有序承接北京非首都功能做好准备。

与此同时，一项项志在“筑巢引凤”的体制机制创新正陆续展开，以确保各类人才来得了、留得住、发展好。

承接北京非首都功能，

是设立雄安新区的初衷。

4年来，这里高起点、高标准编制了规划体系和政策体系，顶层设计和一些重要基础性工作基本完成，为雄安新区建设发展打下了坚实基础。

今年是雄安新区大规模开发建设向纵深发展的关键

一年，建设者们决心闯出一条高质量发展新路，加快构建符合未来发展方向的新格局。



扫码
看全文

全国人大常委会举行生物安全法实施座谈会 从统筹发展和安全战略高度 实施好生物安全法

新华社电 全国人大常委会1日上午在京举行生物安全法实施座谈会。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席座谈会并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于生物安全的重要指示精神，坚持总体国家安全观，从统筹发展和安全的战略高度，全面有效实施生物安全法。

栗战书指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视生物安全工作，对国家生物安全战略、政策和生物安全立法作出了一系列重大部署。全国人大常委会坚决贯彻落实党中央决策部署，去年10月，审议通过了生物安

全法。这是生物安全领域的一部基础性、综合性、系统性、统领性法律，它的颁布和实施起到一个里程碑的作用，标志着我国生物安全进入依法治理的新阶段。这部法律的出台，在生物安全领域形成国家生物安全战略、法律、政策“三位一体”的生物安全风险防控和治理体系，强化了防控重大传染病和动植物疫情的法律制度，集中体现“以人为本”的立法原则，让生物技术发展更好服务于国家发展、人民幸福、人类文明进步。

栗战书指出，今年是“十四五”和全面建设社会主义现代化国家的开局起步之年。

生物安全法自4月15日起施行，要切实抓好学习宣传贯彻工作，确保法律得到全面有效实施。一要全面贯彻法律规定的法律制度，逐条对照法律规定，加快建立监测预警体系，依法采取法定防控措施。二要全面落实政府法定职责和法律责任，严格履行领导职责、监管职责和工作职责，形成贯彻实施法律的工作合力。三要全面加强执法司法，切实增强法律的刚性和权威性，用国家强制力保障法律的有效实施。四要加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系，统筹推进立法修法工作，抓紧完善配套法规制度。

黄河流域启动禁渔专项执法行动 以最严格执法守牢生态和发展底线

新华社电 记者从农业农村部渔业渔政管理局了解到，4月1日12时起，我国第二大河流黄河进入全域禁渔期。当日，农业农村部沿黄9省(区)农业农村部门在黄河陕西洽川段联合启动“中国渔政亮剑2021”黄河流域禁渔专项执法行动暨陕西省亮剑执法行动。

禁渔期为4月1日12时至6月30日12时。在启动活动上，沿黄9省(区)农业农村部门负责

同志签署并宣读了《黄河流域生态保护和渔业高质量发展宣言》，承诺坚持上下游、干支流、左右岸、江河湖库协调行动，系统治理；完善重要水域渔业资源养护制度，严格渔港、渔船、渔具管理；推动产业融合发展，创造更多就业机会，提高渔民收入；严格执法、联动执法、同频共振，以最严格执法守牢生态和发展底线，以法治力量推动黄河流域渔业高质量发展。

国家移民管理机构启用队旗和标志

新华社电 经党中央批准，国家移民管理机构将于2021年4月2日启用队旗和标志。

国家移民管理队伍队旗以国旗红、警察蓝为主色调。红色体现党对移民管理队伍的绝对领导、全面领导，蓝色体现人民警察属性；红、蓝主色调彰显移民管理队伍对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的政治本色。

中国移民管理标志由五星、国门、长城关隘、地球、橄榄枝以及“中国移民管理”中英文字样等元素构成。

队旗和标志是国家移民管理机构荣誉、责任和使命的重要象征，国家移民管理机构将在重要典礼、重要纪念活动、检阅和隆重集会、执行重大任务、开展国际和地区性执法交流合作等场合使用。

中宣部国家林业和草原局等发布“最美生态护林员”先进事迹 他们是打赢脱贫攻坚战中涌现出的先进典型

新华社电 为深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于扶贫工作重要论述精神，大力弘扬绿水青山就是金山银山理念，生动讲好百万生态护林员保护生态、脱贫增收的感人故事和奉献精神，中央宣传部、国家林业和草原局、财政部、国家乡村振兴局近日发布了“最美生态护林员”的先进事迹。

王明海、朱生玉、多贡、孙绍兵、陈刚、陈力之、麦麦

提·麦提图单、汪咏生、李玉花、吴树养、岳定国、庞金龙、陶久林、贾尼玛、高玉忠、海明贵、黄永健、蓝先华、曾玉梅、谭周林等获评“最美生态护林员”的20名同志是打赢脱贫攻坚战中涌现出的先进典型，是习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实践行者 and 不懈奋斗者。他们积极响应国家号召，长期坚守在护林护草护沙工作一线，以山为家、以林为伴，吃苦耐劳、忠诚履职，献身祖国生态

保护事业；他们在脱贫攻坚一线扛重活、打硬仗，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，走出了一条生态补偿扶贫的新路子，实现了生态保护和脱贫增收双赢。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式，从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、国家林业和草原局、财政部、国家乡村振兴局有关负责同志为他们颁发了“最美生态护林员”证书。

商务部：苏伊士运河“堵船”对中国外贸影响有限

新华社电 苏伊士运河“堵船”对中国外贸影响几何？商务部新闻发言人高峰1日表示，总体上看，此次事件对中国外贸的影响是突发的、短期的、局部的。

高峰在当天举行的商务部例行新闻发布会上说，苏伊士运河是中国与欧洲等地货物运输的重要通道，商务部密切关注此次事件进展，第一时间联系了有关商协会和企业了解情

况。从各方反馈情况看，此次苏伊士运河堵塞影响了我国部分企业的交货、收货，相关航线运价出现了一定波动。但总体看，此次事件对中国外贸的影响是突发的、短期的、局部的。

国台办批美“人权报告”： 暴露美台勾连背后肮脏政治交易

新华社电 美国国务院发布所谓“2020年国别人权报告”，指称大陆试图“以商业压力操控台湾媒体”。国台办发言人马晓光1日应询表示，外交部发言人已经对这份充斥谎言的所谓“人权报告”进行了驳斥。所谓“大陆以商业压力操控台湾媒体的言论”，完全是昧于事实的恶意捏造。

马晓光指出，民进党当局为一党之私利，长期操控媒体、豢养网军、打

击异己、钳制舆论，编织谎言欺骗民众。美方出于利用民进党当局的目的，对民进党当局这些恶劣行径遭到台湾社会各界普遍质疑和强烈谴责视而不见、充耳不闻，反而颠倒黑白、污蔑中国，充分暴露了美方手段之拙劣、用心之恶劣，充分暴露了美台勾连背后肮脏的政治交易。美方应该做的，是睁眼看自己国内极其严重的人权问题。